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В таблице написано:  (если не понятно)                                                          -18 
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Шаблон решения задачи 
 

 

Задача 1 

Для плоского рычажного механизма, схема которого составляется из 

структурных групп по условию таблицы 1 задания, требуется: вычертить структурную 

схему и указать  наименования кинематических пар и номера звеньев (при ведущем 

звене механизма - кривошипе AB); привести формулу строения;  классифицировать 

кинематические пары по подвижности; определить число степеней свободы W 

механизма. 

Все графические построения выполняются в системе КОМПАС-ЗD. 
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РЕШЕНИЕ 

1. Структурная схема механизма 
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2. Формула строения механизма 
Механизм состоит из двух групп Асура II класса, присоединенных параллельно 

к группе I класса  

I(0 - 1)   II(2 - 3)  

                  II(4 - 5)                                                                   

3.  Классификация кинематических пар по подвижности 
Ниже в таблице приведена классификация кинематических пар по виду 

относительного движения и подвижности 

Таблица 

 

Наименование 

кинематической пары 

Соединяемые звенья 

механизма 

Вид движения Класс 

пары 

A 0 - 1 вращательное 1 
B 1 - 2 вращательное 1 
B 1 - 4 вращательное 1 
C 2 - 3 вращательное 1 
D 3 - 0 вращательное 1 
Е 4 - 5 вращательное 1 
E 5 - 0 поступательное 1 

 

4. Число степеней свободы механизма 
Число степеней свободы плоского механизма определяется по формуле 

Чебышева и равно 

W = 3n -2 p1 - p2 = 1 

где  n = 5 - число подвижных звеньев; p1 = 7 - число кинематических пар 1 класса; p2 = 0 

- число кинематических пар 2 класса. 

Звенья механизма: 

 0 - стойка (неподвижное); 

 1 - кривошип (ведущее); 

 2, 4 - шатуны; 

 3 – коромысло (ведомое); 

 5 - ползун (ведомое). 

. 

 

 


